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Zápisnica z pracovného stretnutia implementačnej skupiny  

„Seniori“ a „Osoby so zdravotným postihnutím“ 

k napĺňaniu cieľov a opatrení III. Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Nitry na 

roky 2021-2025 

 

Dňa 04.05.2023 sa konalo štvrté pracovné stretnutie implementačných skupín „Seniori“ a 

„Osoby so zdravotným postihnutým“. Prítomní členovia sú zapísaní v prezenčnej listine. 

Vedúca odboru sociálnych služieb, PhDr. Naďa Šimová privítala prítomných členov 

implementačných skupín a ospravedlnila neprítomných, ktorí sa zo stretnutia ospravedlnili. 

PhDr. Šimová v úvode predstavila program pracovného stretnutia a následne oboznámila s 

Informatívnou správou k hodnoteniu plnenia III. Komunitného plánu sociálnych služieb 

v meste Nitra na roky 2021-2025 (ďalej len III: KPSS), za rok 2022, ktorá bola predložená na 

vedomie Mestskému zastupiteľstvu v Nitre na jeho aprílovom zasadnutí.  

Informatívna správa hodnotí plnenie III. KPSS na základe porovnania stanovených 

indikátorov a finančného plnenia za rok 2022. Detailne popísané sú v dokumente uvedené 

oblasti v Prílohe č. 1 - Hodnotenie plnenia III. Komunitného plánu sociálnych  služieb Mesta  

Nitry  2021-2025 za rok 2022, prehľad plnenia indikátorov a požadovaných hodnôt podľa 

jednotlivých cieľov, opatrení a príslušných aktivít a v Prílohe č. 2  Hodnotenie finančného 

plnenia III. Komunitného plánu sociálnych  služieb Mesta  Nitry  2021-2025, za rok 2022 

obsahuje plnenie komunitného plánu vo finančnom vyjadrení podľa jednotlivých cieľov, 

opatrení a aktivít.  

V nadväznosti na uvedené PhDr. Šimová informovala prítomných o percentuálnom, 

obsahovom, finančnom plnení jednotlivých opatrení, prostredníctvom merateľných 

ukazovateľov, týkajúcich sa strategických cieľov 1. a 2. III. KPSS v skupinách „Seniori“ a 

„Osoby so zdravotným postihnutím“.   

K plneniu strategického cieľa 1 Podpora aktívneho starnutia, zdravého životného štýlu 

a celkového zdravia seniorov prezentovala PhDr. Šimová informácie o schválenom Programe 

aktívneho starnutia v meste Nitra na roky 2023-2030, ktorého súčasťou je Akčný plán 

aktívneho starnutia. Uvedený strategický dokument mesta Nitra má ambíciu pôsobiť najmä 

v oblastiach ako je podpora aktívneho starnutia, podpora dôstojnosti, nezávislosti a kvality 

života seniorov, v oblasti bývania a bezpečnosti seniorov, podpora spoločenskej participácie 

a začlenenia seniorov do účasti na verejnom živote, podpora vzdelávania v celoživotnom cykle. 

V súvislosti s uvedeným PhDr. Šimová uviedla, že v spolupráci so Správou zariadení 
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sociálnych služieb Nitra a Nitrianskym centrom dobrovoľníctva začali s prípravou kalendára 

podujatí a aktivít predmetného Programu aktívneho starnutia.  

K jednotlivým opatreniam prebehla aj diskusia. Diskutovalo sa napríklad 

o problematike rozšírenia času vykonávania domácej opatrovateľskej služby. PhDr. Lužáková 

(Správa zariadení sociálnych služieb Nitra) uviedla, že za jeden z vážnych problémov považuje 

nedostatok ľudských zdrojov a slabé finančné ohodnotenie tejto profesie. K tomuto názoru sa 

priklonil aj Ing. Filo, zástupca organizácie Seniorka. 

K fungovaniu denných stacionárov pre seniorov PhDr. Lužáková uviedla, že vníma 

nárast dopytu po tomto type poskytovanej sociálnej služby, ale zatiaľ je postačujúca existujúca 

kapacita sociálnej služby.  

K téme odľahčovacej služby PhDr. Šimová uviedla, že napriek nášmu úsiliu 

v propagácii tejto sociálnej služby (letáky, propagácia sociálnej služby prostredníctvom 

UPSVaR), zatiaľ neregistrujeme nárast dopytu o ňu.  

Opätovne bola otvorená téma potreby zjednotenia posudkovej činnosti, aby sa 

predchádzalo dianiu v súčasnosti – v prípade nutnosti sú za žiadateľa podané viaceré žiadosti 

o vydanie rozhodnutia o posúdení odkázanosti na sociálnu službu, napriek skutočnosti, že je 

zrejmé, že žiadateľ potrebuje poskytovanie konkrétneho druhu sociálnej služby.  PhDr. Šimová 

uviedla, že napriek snahe zrealizovať stretnutie s dotknutými subjektami v tejto oblasti, sa  roku 

2022 takéto stretnutie nepodarilo zrealizovať. Za týmto účelom bola vyjadrená potreba 

realizácie pracovného stretnutia Úradu Nitrianskeho samosprávneho kraja, Fakultnej 

nemocnice Nitra a Odboru sociálnych služieb Mestského úradu v Nitre. 

K opatreniu 2.2.1 Podpora rozvoja služieb včasnej intervencie PhDr. Šimová uviedla, 

že v roku 2022 bol rozvoj tejto aktivity podporený dotáciou z rozpočtu mesta Nitra v o výške 

10 000,- € pre neziskovú organizáciu EFFETA – stredisko sv. Františka Saleského, na kúpu 

motorového vozidla.  

K opatreniu 2.2.2 Rozšírenie kapacity ambulantných foriem sociálnych služieb pre 

osoby so zdravotným postihnutím na základe zmapovanej potreby a v súlade s platnou 

legislatívou - Mgr. Iveta Juhásová, riaditeľka organizácie Socia, informovala prítomných 

o príprave projektu pod názvom „Novostavba DSS pre ŤZP“, ktorý je zameraný na rozšírenie 

existujúcej kapacity ambulantných sociálnych služieb v DSS Socia. Projektový zámer bol 

predložený v rámci výzvy Plánu obnovy a odolnosti na Ministerstvo práce, sociálnych vecí 

a rodiny SR a prešiel kontrolou formálnej správnosti. O výsledku ďalších vecných 

a obsahových kontrol bude organizácia Socia vyrozumená v predpokladanom termíne po 
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30.6.2023. V uvedenom projektovom zámere vystupuje Mesto Nitra partnerom organizácie 

Socia.  

Ing. Bc. Vlasta Kĺbiková za Združenie rodičov autistických detí Lienka oboznámila 

prítomných o zrealizovaných krokoch týkajúcich sa opatrenia č. 2.2.3 Podpora vzniku 

zariadenia podporovaného bývania v spolupráci s Úradom nitrianskeho samosprávneho kraja. 

Informovala prítomných, že podali žiadosť o pridelenie 3 izb. bytu na prenájom, ktorý by slúžil 

ako predmetné zariadenie podporovaného bývania. Taktiež uviedla, že v súčasnosti 

v spolupráci s ÚNSK začali s posudkovou činnosťou svojich prijímateľov sociálnej služby, 

ktorá má preukázať vhodnosť a odkázanosť na tento typ sociálnej služby.  

Následne PhDr. Šimová oboznámila prítomných s plánom činností na rok 2023 vo 

vzťahu k opatreniam III. KPSS.  

Prítomným členom implementačných skupín bola predstavená pripravovaná „Mapa 

poskytovateľov sociálnych služieb v meste Nitra“. Mgr. Beňová, referent pre komunitné 

plánovanie, prezentovala prítomným pracovnú verziu online Mapy. Vysvetlila jej funkcie 

a zámer Odboru sociálnych služieb MsÚ v Nitre zefektívniť prístup k existujúcim sociálnym 

službám na území mesta Nitra.  

Všetkým členom implementačnej skupiny budú zaslané tabuľky – merateľné 

ukazovatele, ktoré majú za rok 2022 a pracovná verzia Mapy poskytovateľov sociálnych 

služieb mesta v meste Nitra za účelom pripomienkovania.  

Na záver prítomní diskutovali o aktuálnych problémoch a PhDr. Šimová poďakovala za 

pozornosť a aktívnu účasť na plnení opatrení III. KPSS 

 

 

V Nitre, dňa 05.05.2023 

 

Zapísala:  Mgr. Lívia Beňová, referent pre komunitné plánovanie, v. r.  
 
Overila: PhDr. Naďa Šimová, vedúca odboru sociálnych služieb, v. r.  


